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Méthodologie

Etude réalisée par l’Institut BVA par internet du 25 février

au 5 mars 2013.

Echantillon de 6 468 personnes représentatif de l’ensemble

de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de cet échantillon a été assurée grâce à

la méthode des quotas, appliquée aux variables suivantes:

sexe, âge et CSP du chef de famille.

Recueil

Echantillon
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Analyse (1/3)

Parmi les 10 plus grandes villes de France, Paris est la plus souvent préférée des Français (52%), devant

Bordeaux (37%) et Toulouse (33%).

 Juste derrière, au coude à coude, se trouvent Montpellier (31%, 4ème) et Lyon (30%, 5ème).

 Un peu plus loin derrière se trouvent au coude à coude Nantes (25%, 6ème ex aequo), Strasbourg (25%, 6ème

ex aequo) et Nice (24%, 8ème).

 En fin de classement se trouvent la ville la plus au Nord et celle la plus au Sud : Lille (18%, 9ème) et

Marseille (15%, 10ème et dernière des 10 plus grandes villes préférées des Français).

La popularité des villes n’est donc liée ni à leur emplacement géographique sur une échelle Nord-Sud (des

villes du Sud sont moins populaires que des villes du Nord et inversement), ni au nombre de leurs habitants (le

classement des villes selon leur popularité ne correspond nullement à leur classement selon leur population).

Dans le détail, notons que ces villes sont plus ou moins préférées selon les différentes catégories socio-

démographiques et politiques des Français :

 Les femmes sont plus nombreuses à préférer Paris (55%, contre 48% des hommes)

 Les CSP+ sont plus nombreux à préférer Paris (57%, contre 46% des CSP-) et Lyon (33%, contre 26%), quand

les CSP- sont plus nombreux à préférer Nice (26%, contre 20% des CSP+).

 Les sympathisants de gauche sont plus nombreux à préférer Nantes (29%, contre 23% des sympathisants de

droite), Lille (21%, contre 16%) et Marseille (17%, contre 12%), quand les sympathisants de droite sont plus

nombreux à préférer Bordeaux (41%, contre 32% des sympathisants de gauche) et Nice (32%, contre 18%).
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Analyse (2/3)

Assez logiquement, ces villes sont aussi généralement plus souvent préférées dans leur région et dans celles

alentours, mais nettement moins dans celles les plus éloignées. Ainsi :

 Paris (52%) est plus souvent préférée en Ile-de-France (79%), mais nettement moins en Languedoc-Roussillon

(41%), Limousin (41%), Rhône Alpes (41%), Nord-Pas de Calais (41%) Champagne-Ardenne (40%) et Midi-

Pyrénées (34%).

 Bordeaux (37%) est plus souvent préférée en Aquitaine (80%), Poitou-Charentes (67%), Limousin (54%), Basse-

Normandie (46%) et Haute-Normandie (45%), mais nettement moins en Alsace (24%), Rhône-Alpes (22%),

Languedoc-Roussillon (21%) et Paca (19%).

 Toulouse (33%) est plus souvent préférée en Midi-Pyrénées (81%), Aquitaine (48%), Languedoc-Roussillon (44%)

et Limousin (64%), mais nettement moins en Champagne-Ardenne (24%), Nord-Pas-de-Calais (24%), Franche-

Comté (23%), Lorraine (23%) et Alsace (20%).

 Montpellier (31%) est plus souvent préférée en Languedoc-Roussillon (76%), Midi-Pyrénées (47%), Rhône-Alpes

(42%) et Auvergne (41%), mais nettement moins en Poitou-Charentes (21%), Bretagne (20%), Nord-Pas-de-Calais

(20%) et Pays-de-la-Loire (16%).

 Lyon (30%) est plus souvent préférée en Rhône-Alpes (70%), Bourgogne (53%), Auvergne (45%) et Franche-

Comté (44%), mais nettement moins en Nord-Pas-de-Calais (18%), Pays- de-la-Loire (16%), Poitou-Charentes

(18%), Limousin (14%), Midi-Pyrénées (16%) et Aquitaine (12%).
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Analyse(3/3)

 Nantes (25%) est plus souvent préférée en Pays-de-la-Loire (77%), Bretagne (70%), Basse-Normandie (47%),

Centre (41%) et Poitou-Charentes (37%), mais nettement moins en Alsace (14%), Franche-Comté (14%),

Picardie (13%), Languedoc-Roussillon (12%) et Paca (9%).

 Strasbourg (25%) est plus souvent préférée en Alsace (83%), Lorraine (63%), Franche-Comté (49%) et

Champagne-Ardenne (43%), mais nettement moins en Aquitaine (17%), Languedoc-Roussillon (17%) et Midi-

Pyrénées (13%).

 Nice (24%) est plus souvent préférée en Paca (48%), mais nettement moins en Aquitaine (16%), Limousin

(17%), Poitou-Charentes (16%) et Bretagne (15%).

 Lille (18%) est plus souvent préférée en Nord-Pas-de-Calais (76%), Picardie (47%), Haute- Normandie (33%) et

Champagne-Ardenne (26%), mais nettement moins en Languedoc-Roussillon (9%) Limousin (9%), Pays-de-la-

Loire (9%), Poitou-Charentes (8%) et Bretagne (8%).

 Marseille (15%) est plus souvent préférées en Paca (47%) et Languedoc-Roussillon (21%), mais nettement

moins en Bretagne (8%) et dans le Centre (7%).

Eric Bonnet, Directeur d’études BVA Opinion
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées des Français

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées des Français
Comparé à leur nombre d’habitants

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le top ten des 10 plus grandes villes préférées des Français – Avril 2013

Le TOP TEN des 10 plus 

grandes villes préférées 

régions par régions
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Alsace

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Alsace :

83%

47%

27%

26%

25%

24%

20%

14%

13%

11%

0%

Strasbourg

Paris

Lyon

Nice

Montpellier

Bordeaux

Toulouse

Nantes

Marseille

Lille

(NSP)

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

6ea.



10

Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Aquitaine

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Auvergne

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Basse-Normandie

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Bourgogne

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Bretagne

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Bretagne :

70%

53%

41%

30%

23%

20%

19%

15%

8%

8%

3%

Nantes

Paris

Bordeaux

Toulouse

Lyon

Montpellier

Strasbourg

Nice

Marseille

Lille

(NSP)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea.

9ea.

9ea.



15

Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En région Centre

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en région Centre :

53%

43%

41%

32%

25%

25%

24%

20%

17%

7%

1%

Paris

Bordeaux

Nantes

Toulouse

Strasbourg

Lyon

Montpellier

Nice

Lille

Marseille

(NSP)

1.

2.

3.

4.

7.

8.

9.

10.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea.

5ea.

5ea.



16

Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Champagne-Ardenne

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Franche-Comté

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Franche-Comté : 
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Haute-Normandie

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Ile-de-France

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Languedoc-Roussillon

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En région Limousin

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Lorraine

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Midi-Pyrénées

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Midi-Pyrénées :
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Nord-Pas-de-Calais

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?
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Bordeaux

Strasbourg

Toulouse

Nice

Montpellier

Nantes

Lyon

Marseille

(NSP)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

9.

10.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea. 7ea.

7ea.
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Pays de la Loire

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?

1%

15%

18%

24%

25%

25%

30%

31%

33%

37%

52%

(NSP)

Marseille

Lille

Nice

Strasbourg

Nantes

Lyon

Montpellier

Toulouse

Bordeaux

Paris

Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Pays de la Loire :

77%

43%

42%

30%

21%

20%

16%

16%

9%

9%

1%

Nantes

Paris

Bordeaux

Toulouse

Nice

Strasbourg

Montpellier

Lyon

Marseille

Lille

(NSP)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea. 7ea.

7ea.

9ea.

9ea.
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Picardie

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?

1%

15%

18%

24%

25%

25%

30%

31%

33%

37%

52%

(NSP)

Marseille

Lille

Nice

Strasbourg

Nantes

Lyon

Montpellier

Toulouse

Bordeaux

Paris

Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Picardie :

52%

47%

31%

31%

27%

27%

24%

22%

13%

13%

Paris

Lille

Toulouse

Bordeaux

Strasbourg

Nice

Montpellier

Lyon

Marseille

Nantes

(NSP)

1.

2.

7.

8.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea.

9ea.

9ea.

5ea.

5ea.

3ea.

3ea.
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Poitou-Charentes

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?

1%

15%

18%

24%

25%

25%

30%

31%

33%

37%

52%

(NSP)

Marseille

Lille

Nice

Strasbourg

Nantes

Lyon

Montpellier

Toulouse

Bordeaux

Paris

Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Poitou-Charentes :

67%

52%

37%

36%

21%

21%

18%

16%

12%

8%

1%

Bordeaux

Paris

Nantes

Toulouse

Strasbourg

Montpellier

Lyon

Nice

Marseille

Lille

(NSP)

1.

2.

3.

4.

7.

8.

9.

10.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea.

5ea.

5ea.
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Provence-Alpes-Côte d’Azur

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?

1%

15%

18%

24%

25%

25%

30%

31%

33%

37%

52%

(NSP)

Marseille

Lille

Nice

Strasbourg

Nantes

Lyon

Montpellier

Toulouse

Bordeaux

Paris

Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Provence-Alpes-Côte d’Azur :

48%

47%

47%

37%

29%

28%

19%

18%

11%

9%

Nice

Paris

Marseille

Montpellier

Toulouse

Lyon

Bordeaux

Strasbourg

Lille

Nantes

(NSP)

1.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea.

2ea.

2ea.
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Le TOP TEN des 10 plus grandes villes préférées
En Rhône-Alpes

• Parmi les 10 plus grandes villes de France quelles sont les trois que vous préférez ?

1%

15%

18%

24%

25%

25%

30%

31%

33%

37%

52%

(NSP)

Marseille

Lille

Nice

Strasbourg

Nantes

Lyon

Montpellier

Toulouse

Bordeaux

Paris

Le TOP 10 auprès des Français : Le TOP 10 en Rhône-Alpes :

70%

42%

41%

28%

28%

22%

18%

15%

13%

10%

2%

Lyon

Montpellier

Paris

Nice

Toulouse

Bordeaux

Strasbourg

Marseille

Nantes

Lille

(NSP)

1.

2.

3.

6.

7.

8.

9.

10.

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles

1.

2.

3.

4.

5.

6ea.

8.

9.

10.

6ea.

4ea.

4ea.


